
Національна комісія, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та 

комунальних послуг 

1 

 

 

 

Звіт 

щодо отриманих ДП «НЕК» Укренерго» доходів від розподілу пропускної 

спроможності міждержавних мереж та їх використання за період 

 з 01 липня 2015 по 30 червня 2016 року 

 

Опис ситуації та підґрунтя 

Відповідно до частини 6 (5) статті 27 Закону України «Про засади функціонування 

ринку електричної енергії України», Національна комісія, що здійснює державне 

регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг уповноважена здійснювати 

моніторинг використання електропередавальним підприємством (ДП «НЕК 

«Укренерго»1) коштів, отриманих від розподілу пропускної спроможності 

міждержавних електричних мереж.  

Відповідно до статті 30 Закону України «Про електроенергетику» кошти, отримані 

підприємством, яке здійснює централізоване диспетчерське управління об’єднаною 

енергетичною системою України і передачу електричної енергії магістральними та 

міждержавними електричними мережами (ДП «НЕК «Укренерго»), в результаті 

розподілу доступу до пропускної спроможності міждержавних електричних мереж на 

аукціонах, використовуються ним на збільшення пропускної спроможності таких 

мереж.  

На сьогодні, ДП «НЕК «Укренерго» шляхом проведення відповідних річних та 

місячних аукціонів здійснює розподіл пропускної спроможності за міждержавними 

перетинами: 

 «Острів Бурштинської ТЕС» (Україна) → енергооб’єднання ENTSO-E 

(UA→ ENTSO-E): Угорщина, Словаччина, Румунія; 

 "Острів Бурштинської ТЕС" (Україна) - енергосистема Словаччини ПЛ - 35 

кВ Ужгород - 2 - Собранці (експорт) (UA→ SK),  

«Направлена передача» Добротвірська ТЕС → Замость (UA→ PL);  

ОЕС України ↔ Молдавська енергосистема (UA→ MD);  

ОЕС України ↔ ОЕС Білорусі (UA→ BY);  

ОЕС України ↔ ЄЕС Росії2  (UA→ RU).  

7 липня 2016 року на відкритому засіданні НКРЕКП (протокол від 07.07.2016 №32) 
прийнято рішення, згідно з яким ДП «НЕК» Укренерго» має: 
 

                                                           
1
www.ukrenergo.energy.gov.ua 

2У 2015 році шість ліній перетину UA-RU було виключено із переліку міждержавних через неможливість 
здійснення контролю за переміщенням електроенергії через митний кордон України з Російською Федерацією 
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- здійснювати акумулювання коштів від розподілу пропускної спроможності 

міждержавних мереж на окремому рахунку підприємства та вести окремий 
облік надходження та використання коштів з даного рахунку; 

- щопівроку надавати до НКРЕКП інформацію щодо отриманих доходів від 
розподілу пропускної спроможності міждержавних мереж та щодо їх 
використання. 

 

На основі отриманої від ДП «НЕК» Укренерго» інформації НКРЕКП кожного року 

оприлюднюватиме на сайті Комісії звіт щодо отриманих оператором системи 

передачі (ДП «НЕК «Укренерго») доходів від розподілу пропускної спроможності 

міждержавних мереж (за дванадцять (12) місяців до 30-го червня кожного року), а 

також інформацію щодо використання цих доходів, та висновок щодо відповідності їх 

використання положенням законів України. 

Інформація про доходи від розподілу пропускної спроможності міждержавних 

мереж 

Відповідно до наданої3 ДП «НЕК «Укренерго» інформації, вартість послуг з доступу 

до міждержавних перетинів за результатами аукціонів за період з 1 липня 2015 р. по 

30 червня 2016 року склала 51 735 560,5 грн. без ПДВ (дані в розрізі перетинів 

зображені на рис.1). 

 

Рис.1 

                                                           
3
 Листи ДП «НЕК» Укренерго» до НКРЕКП від  20.07.2016 №02-2/02-2-1-2/8394 та від 16.08.2016 №03/03-4/9537 
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Доходи ДП «НЕК «Укренерго» від розподілу пропускної спроможності міждержавних 

електричних мереж за період з липня 2015 р. по червень 2016 року склали4:  

Період Дохід, тис. грн. 
Липень 2015 1 472,07 
Серпень 2015 1 484,47 
Вересень 2015 1 463,17 
Жовтень 2015 3 641,17 
Листопад 2015 5 539,26 
Грудень 2015 6 615,78 
Січень 2016 5 097,84 
Лютий 2016 7 238,13 
Березень 2016 3 499,48 
Квітень 2016 3 692,45 
Травень 2016 5 043,65 
Червень 2016 3 519,98 
ВСЬОГО 48 307,45 

 

При розрахунку доходу від розподілу пропускної спроможності ДП «НЕК «Укренерго» 

враховує порядок оплати за отриману пропускну спроможність5, а також здійснення 

впродовж звітного періоду аукціонним офісом виплат користувачам розподіленої 

пропускної спроможності, передбачених Порядком (зокрема, у разі припинення 

використання пропускної спроможності, у разі застосування обмеження пропускної 

спроможності).   

Зазначені доходи беруть участь у формуванні прибутку підприємства, який в 

подальшому спрямовується на сплату частини чистого прибутку (доходу) до 

Державного бюджету України та податку на прибуток. 

Використання доходів від розподілу пропускної спроможності міждержавних 

електричних мереж 

Розвиток міждержавних перетинів є однією з необхідних передумов для здійснення 

обмінів електроенергією між суміжними ринками та їх ефективного об’єднання. 

Україна є Договірною Стороною Енергетичного Співтовариства, згідно якого 

здійснюється формування регіонального ринку електричної енергії Південного-

Східної Європи з подальшим створенням умов для об’єднання з єдиним ринком 

електроенергії ЄС.   

Результати проведених ДП «НЕК «Укренерго» аукціонів на доступ до пропускної 

спроможності показують стабільний суттєвий попит на доступ до пропускної  

                                                           
4
 Лист ДП «НЕК» Укренерго» від 05.08.2016 №02-2/02-2-1-2/9151. 

5
 Оплата вартості пропускної спроможності, набутої на річному аукціоні, здійснюється рівними частинами 

щомісяця в місяці, що передує місяцю надання доступу; оплата вартості пропускної спроможності, набутої на 
місячному аукціоні, здійснюється в місяці, що передує місяцю надання доступу. 
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спроможності, особливо в напрямку енергосистем, що входять до енергооб’єднання 

ENTSO-E. 

Згідно із наданою ДП «НЕК «Укренерго» інформацією, доходи, отримані ним від 

розподілу пропускної спроможності міждержавних електричних мереж за період 

01.07.2015-30.06.2016 ДП «НЕК «Укренерго»  не використовувались.  

Враховуючи вищезазначене, а також поступове накопичення доходів від розподілу 

пропускної спроможності міждержавних електричних мереж на відповідному рахунку 

ДП «НЕК Укренерго», НКРЕКП рекомендує ДП «НЕК «Укренерго»: 

 Звернути належну увагу на необхідність розвитку міждержавних перетинів в 

напрямку тих енергосистем, щодо яких існує ринковий попит на пропускну 

спроможність; 

 вжити заходів щодо пошуку оптимальних інвестиційних рішень, які в 

економічно-ефективних спосіб дадуть можливість збільшити пропускну 

спроможність міждержавних електричних мереж в напрямку системи ENTSO-

E, зокрема, в ході підготовки плану розвитку ОЕС України на наступні 10 років; 

 готувати пропозиції щодо цільового використання доходів від розподілу 

пропускної спроможності міждержавних електричних мереж в рамках 

підготовки інвестиційної програми ліцензіата з передачі електричної енергії 

магістральними та міждержавними електричними мережами з відповідним 

обґрунтуванням.   

Комісія, в рамках своїх повноважень здійснюватиме контроль цільового використання 

ДП НЕК «Укренерго» доходів від розподілу пропускної спроможності міждержавних 

мереж згідно вимог законів України. 

 

 


